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vole Luporini ; ma essendo trascorsele 6 e mezzo 
egli può, se erede, parlare domani. 

Luporini. Preferisco parlare domani. 
Presidente. Dunque questa discussione conti-

nuerà domani. 

Si a n n u n z i a una moz ione del d e p u t a t o J i c o t e r a . 

Presidente. L'onorevole Nicotera ha presentato 
Ja seguente mozione, che è sottoscritta da dieci 
deputat i : ne do lettura. 

" La Camera, convinta della necessità di com-
pletare la difesa delle coste e delle principali 
città mari t t ime, specialmente Napoli, Palermo, 
Messina, Livorno, Genova, Venezia, invita il Go-
verno a presentare al più tardi alla r iaper tura 
del Parlamento nel prossimo novembre, i prov-
vedimenti necessari. 

" Nicotera, Lacava , De Seta, Di 
San Giuseppe, Nicoletti, Petroni, 
Posano, Sprovieri, Oliverio, Ru-
bichi, Della Rocca. „ 

Presidente. A termini del regolamento invito 
l'onorevole Nicotera a dichiarare in che giorno 
intende che questa sua mozione sia svolta. 

Nicotera. Sono a disposizione della Camera e 
del Governo. 

Presidente. Onorevole ministro della guerra , 
ha facoltà di parlare. 

Bertolè-Viale, ministro della guerra. Non ho 
difficoltà di accettare, a nome del Governo, lo 
svolgimento della mozione presentata dall'onore-
vole Nicotera. 

Pregherei però la Camera che tale svolgi-
mento precedesse la discussione del bilancio della 
guerra. 

Presidente L'onorevole Nicotera consente? 
Nicotera. C o n s e n t o . 
Presidente. Resta dunque così stabilito. 

Si annunzia una interpel lanza dei deputato Gallo. 

Presidente. L'onorevole Gallo ha presentato la 
seguente domanda d' interpellanza. 

" Il sottoscritto chiede d ' interpellare gli ono-
revoli ministri della guerra e della pubblica 
istruzione sui loro intendimenti rispettivi rela-
tivamente alla militarizzazione dei convitti na-
zionali, in seguito agli esperimenti già eseguiti, 
e sui cri teri da adottarsi in ordine ai convitti 
militari ed ai convitti nazionali esistenti. _ 

Onorevole ministro della guerra, siccome que-
sta interpellanza r iguarda anche il ministro della 
pubblica istruzione, la inviterei a mettersi d'ac-
cordo con lui. 

Berto'è-Viale, m'nistro della guerra. Io mi 
metterò d'accordo col ministro della pubblica istru-
zione e dirò poi se e quando potremo rispondere. 

Presidente. Va bene, onorevole Gallo ? 
Gallo. Benissimo ! 

Il m i n i s l r o del la m a r i n a p r e s e n t a un d i s e g n o di 
l egge . 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro della marina. 

Brin, miniatro della marineria. M'onoro di pre-
sentare alla Camera un disegno di legge per la 
leva di mare sui giovani nati nel 1868. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro della 
presentazione di questo disegno di legge, che 
sarà trasmesso agli Uffici. 

Onorevole ministro di grazia e giustizia, se 
Ella non si oppone, domani in principio di se 
duta saranno svolte alcune proposte di iniziativa 
parlamentare. 

Zanardelli, ministro di grazia e giustizia. Sì, sì. 

La seduta termina alle ore 6,40. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 

1. Svolgimento di proposte di legge una del 
deputato Borgnini ed una del deputato De Biasio 
Vincenzo. 

2. Seguito della discussione sul disegno di 
legge: Facoltà al Governo di pubblicare il nuovo 
Codice penale per il regno d'Italia. (28) 

Discussione dei disegni di legge: 

3. Modificazioni alle leggi postali. (87) 
4. Acquisto di un terreno per la costruzione 

| di un palazzo a Pechino per la regia legazione 
in Cina. (117) 

5. Riforma sulla legge di pubblica sicurezza 
— Istituzione delle guardie di città. (86) 

6. Concessione della natural i tà italiana a Luigi 
Teodoro e Francesco Di Kossuth. (120) 

7. Deferimento alla Cassazione di Roma della 
cognizione di tut t i gli affari penali del Regno. 
(147) 


